

ATA Nº 11

Aos dezoito dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e três, reuniu no Salão do Edifício Sede da Junta de Freguesia em Belmonte, a Assembleia de Freguesia em sessão ordinária com a presença dos seguintes membros: Luís Miguel Gomes de Jesus, Presidente, Helena Isabel Alves Jorge, 1º Secretário, Madalena Costa Botão Gregório, 2º Secretário e ainda os Srs. Deputados, Joaquim Manuel dos Santos Peixoto, Carlos Manuel Pinheiro Gomes, Vera Maria Pereira Infante Bidarra, Vitor Manuel Antunes dos Reis, Magda Isabel Lucas Parente Antunes, encontrando-se ausente o Sr.º Deputado José Manuel Duarte Caramelo.-----

Pelas vinte e uma horas e dez minutos o Sr. Presidente da Mesa da Assembleia, depois de proceder à chamada, verificou a existência de quórum e declarou aberta a sessão.-----

Seguidamente o 1º Secretário da Mesa, Helena Isabel Alves Jorge, procedeu à leitura do Edital, onde consta a ordem de trabalhos da presente sessão:-----

**1. 1º Período da Intervenção do Público:**-----

**2. Apreciação e aprovação da Ata n.º 10, da Sessão Ordinária de 12 de junho de 2023:**-----

**3. Período de Antes da Ordem do Dia:**-----

**4. Período da Ordem do Dia:**-----

4.1. Apreciação das Informações Escritas do Sr. Presidente da Junta de Freguesia, acerca da atividade da Freguesia e situação financeira da Autarquia:-----

**5. 2º Período de Intervenção do Público:**-----

-----  
Seguidamente o Sr. Presidente deu conhecimento da correspondência expedida e recebida, a qual consta dos arquivos administrativos da Junta de Freguesia.-----

**1. 1º Período da Intervenção do Público:**-----

Neste ponto não se verificou qualquer intervenção.-----

**2. Apreciação e aprovação da Ata n.º 10, da Sessão Ordinária de 12 de junho de 2023:**-----

Presente a Ata n.º 10, da Sessão Ordinária de 12 de junho de 2023, que depois de apreciada foi aprovada, por unanimidade.-----

**3. Período de Antes da Ordem do Dia:**-----

Teve a palavra a Sra Deputada, Vera Maria Pereira Infante Bidarra, perguntando, e uma vez que o ano escolar já teve início, se está previsto alguma alteração no trânsito junto à Escola. Perguntou se vai ser construído algum passeio ou estabelecer um só sentido naquela rua, uma vez que, a confusão continua mesmo com a proibição de estacionamento de um dos lados.-----

Referiu-se novamente ao mau estado em que se encontram as estradas da freguesia/concelho. Perguntou, se vai ser feita alguma intervenção junto à Agrilar, onde foi aberta uma vala, já não existe alcatrão e a estrada encontra-se em muito mau estado.-----

Teve a palavra o Sr.º Presidente da Junta, informando, que em anos anteriores antes da abertura do ano letivo realizava-se uma reunião para acertar situações. Este ano, essa reunião não teve lugar. A Junta de Freguesia não foi informada de nada mas não acredita que aquela zona seja alvo de qualquer intervenção no futuro.-----

Relativamente ao estado em que as estradas se encontram, referiu que, “é o que temos”. -----

Disse, que segundo informação, no dia seguinte haverá alcatrão para tapar pequenos buracos o qual irá ser utilizado na estrada de Colmeal da Torre. Sobre grandes intervenções, a Câmara Municipal diz não ter dinheiro para as fazer. Para a Junta de Freguesia o alcatroamento das ruas é um orçamento demasiado elevado.-----

Teve a palavra o Sr.º Deputado Carlos Manuel Pinheiro Gomes, perguntando, para quando a saída das crianças do pré escolar das instalações da Junta de Freguesia e se tem conhecimento se há falta de professores ou funcionários na escola. -----

Sobre as obras na Torre Centum Cellhas, disse, estar muito desiludido. Referiu, que as mesmas já foram apelidadas de “caixa de fósforos”. Perguntou se sabe de mais obras que possam vir a acontecer naquele espaço ou se já está tudo feito.-----

Perguntou ainda o Sr. Deputado, para quando a requalificação do jardim envolvente à estátua de Pedro Álvares Cabral. -----

Seguidamente, referiu que os jardins da vila estão mal cuidados. Disse, que quando o serviço é adjudicado deve exigir-se rigor à empresa que desempenha essas funções, perguntando ainda a quem cabe a despesa com a compra de flores para os espaços verdes. O mesmo acontece na limpeza urbana. Referiu que, tirando a zona histórica de Belmonte, há zonas abandonadas, ruas sujas, ervas, aparelhos de AC virados para a via pública, zonas sem qualquer tipo de intervenção. - Por último, perguntou, se o Sr.º Presidente da Junta, tem alguma ideia se vão alcatroar alguma estrada no concelho.-----

O Sr.º Presidente da Junta, começou por responder à última questão colocada pelo Sr.º Deputado, informando, que na sua opinião, a única via que poderá vir a ser alcatroada até ao final do mandato, será a Rua dos Bombeiros Voluntário em Belmonte a qual é referido nas Assembleias Municipais que esta obra já está adjudicada. -----

Sobre a questão dos aparelhos de ar condicionado para a vila pública, respondeu, que essa questão já é de há 20 ou 30 anos atrás. O pagamento das flores, informou, que já por diversas vezes informou que essa compra é da responsabilidade da Junta de Freguesia. Sobre a requalificação do jardim da estátua de Pedro Álvares Cabral, informou, que irá ser a Junta de Freguesia a requalificar o espaço, pensando fazer a obra na próxima primavera. -----

Sobre a questão de falta de professores e funcionários na escola, disse nada saber, no entanto, informou que, irá ter reunião de conselho geral na próxima quarta-feira. -----

Sobre as obras na Torre Centum Cellas, informou, que já questionou o Sr. Presidente e Vice Presidente da Câmara sobre as mesmas. Informou que também não lhe agrada a obra e que já solicitou à Câmara Municipal a consulta do projeto e uma cópia que poderá depois mostrar se tiver acesso à mesma.-----

Sobre a questão da mudança das crianças do pré escolar das instalações da Junta de Freguesia, disse, que acredita que só deixarão as instalações quando o pré escolar encerrar no Colmeal da Torre. Este ano letivo o pré escolar tem 4 alunos. Apesar de ter entrado mais uma criança no próximo ano 3 dessas crianças vêm para a primária e possivelmente a escola irá de fechar.-----

Sobre a limpeza urbana, disse, que as condições meteorológicas também não têm ajudado, no entanto, a Junta de Freguesia, chamou a empresa à atenção do mau serviço que estava a desempenhar.-----

A questão dos jardins, disse que, não é fácil manter estes espaços. O jardim público, por exemplo, neste momento precisa da relva substituída, porque o que existente é só trevo. -----

Informou, que a Junta de Freguesia recorria por diversas vezes à aplicação de munda química para prolongar a limpeza de ruas e certos espaços, mas neste momento, não o pode fazer, está a ser pressionada para não aplicar munda química nas ruas e espaços públicos o que dificulta em muito a limpeza e a manutenção.-----

Pediu a palavra o Sr.º Secretário da Junta, informando, que a obra de alcatroamento da Rua dos Bombeiros Voluntários em Belmonte, foi entregue à empresa do Sr.º José Manuel Canhoto. Em conversa tida com o empreiteiro, foi-lhe dito, que mesma ainda não foi iniciada porque a Câmara Municipal tem que primeiramente proceder à construção da valeta e escoamento de águas.-----

#### **4. Período da Ordem do Dia;**-----

**4.1. Apreciação das Informações Escritas do Sr. Presidente da Junta de Freguesia, acerca da atividade da Freguesia e situação financeira da Autarquia;**-----

Neste ponto, teve a palavra o Sr.º Deputado, Carlos Manuel Pinheiro Gomes, chamando uma vez mais a atenção, do valor constante em cofre. De acordo com a Norma de Controlo Interno, o valor permitido é de 500 euros. -----

Assim, sugeriu o Sr.º Deputado, que o valor constante na Norma de Controlo Interno seja alterado para mais.-----

**5. 2º Período de Intervenção do Público;**-----

Neste ponto não se verificou qualquer intervenção. -----

**Aprovação em Minuta:**-----

Seguidamente, foi proposto pelo Sr. Presidente da Mesa a aprovação de todas as deliberações em minuta, verificando-se a sua aprovação, por unanimidade.-----

Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a sessão, pelas vinte e uma horas e quarenta minutos. -----

O Presidente

*Luís Gomes*

(Luís Miguel Gomes de Jesus)

O 1º Secretário

*Helena Jorge*

(Helena Isabel Alves Jorge)